

幼小衔接 这些事情要"早知道"

长春六一幼儿园园长王丹彤给您"支招"

幼小衔接,家长需要做哪些准备?怎样引导孩子正确认识小学和幼儿园?3月24日,长春六一幼儿园园长王丹彤走进城市晚报直播间给您"支招"。

王丹彤园长表示, 幼小衔接, 很多事情要"早知道"。一方面家长要知道做哪些准备, 这里面就包括两个点:一个点是你要知道怎么给孩子报名上学, 另一个点就是知道引导孩子去认识幼儿园和小学的不同。比如说要认识幼儿园和小学的不同。比如说要认识幼儿园和小学都有哪些不同, 隶程设置不同、师资配比不同等。所以, 在这样不同的情况下, 孩子在升小学时可能会有很多不适应。作为家长要从自身做起学会引导孩子适应小学的学习和生活。

"比如说家长要带着孩子去想要去的小学看一看,如果学校进不去,可以看看周边的环境,学校的操场,熟悉一下上学的路线等,这些都是需要的。同时也要跟孩子聊一聊,进入小学会遇到哪些人,有新的老师,有同伴,然后学校有新的标准,有新的要求。这个时候跟孩子多聊一些,孩子就会有一个印象,不至于一进到小学就完全是陌生的。但同时,幼小衔接本就不是家长一个人完成的,应该

是由幼儿园、家长、学校、孩子、包括一些社会相关的方面共同参与。所以幼儿园要做的就是幼小衔接,从幼儿园的教育走向小学的这个过程中家长要避开一些误区:比如认为学知识就等于幼小衔接,比如看到别人家的孩子都非常适应、非常好,就认为自己的孩子也能非常好,或者是说自己的孩子不如别人孩子好的时候,就认为孩子会很糟糕,上小学就会很紧张,家长会紧张,孩子也会紧张。"

後子要知道的事情,包括上小 学要养成一些行为习惯,都有哪些习 惯呢?要有倾听和提问的习惯。要 学会听清老师说什么,当他不明白的 时候会去问老师,这是孩子需要在上 小学时准备的。还要有表达和发言 的习惯,能够表述自己心里的想法, 然后在学校课堂上又能够举手说出 自己的想法,这个能力我认为是需要 培养的。孩子上幼儿园的时候还需 要有阅读和书写的习惯,在幼儿园里 面其实就已经开始有阅读绘本了,愿 意去阅读,幼儿园里面都有这样的活 但是书写并不是说孩子现在-定要写多少个字,而是要有正确坐姿 的能力。"

"此外,我认为要有遵纪和守时的习惯。在幼儿园,可能家长会说孩

子比较小,总给孩子找一些借口,和孩子说可以晚一点到学校,迟到了没有关系。但是到了小学是不可以的,你要准时上学,你要遵守学校的纪律,这也是需要养成的习惯,其实就是要有规则的意识。还应该具备合作和分享的习惯。因为到了小学,孩子们来自不同的地方,怎么进行合作,合作里的关系如何处理,不仅应该有参与的权利,而且还能愿意去分享,这个是我认为孩子们应该掌握的这些习惯。"

王丹彤园长在直播中还会介绍一些孩子入学前的生活和学习的指南,包括孩子自理能力的部分,比如说自己的事情自己做,自己的书包,自己的文具,自己的衣物都要自己去学会管理,这些都是上小学必备的能力。她表示,孩子还要学会倾听的能力。孩子要把老师说的话或留的作业复述下来。还要培养孩子注意力,家长要给孩子准备一个非常好的学习环境,课桌上不要准备好多小玩具,分散孩子的注意力,让孩子能够静静地坐在那里,能够把自己的作业完成之后再去做其他的事情。

/城市晚报全媒体记者 刘暄 报 道 受访者供图

和龙市发现距今约两万年石核

距今约两万年!近日,一件人 类祖先留下的世界罕见的巨型石叶 石核在和龙面世。这件文物出土于 和龙国家级边境经济合作区一处视 野开阔、地势平坦的施工现场,被一 名翻斗车司机发现。考古专家指 出,该文物对研究旧石器时期长白 山带人类打制石器的方法等具有重 要价值。

说起文物的来历,时间要追溯 到去年的夏天,2020年7月14日, 翻斗车司机刘佳龙在和龙国家级边 境经济合作区一处施工现场作业。

那天中午,刘佳龙饭后在工地现场溜达。在一处小土包处踢了一下,这时候就露出来了一个被黄土包裹着的黑亮物体,顾不上脚踢得生疼,刘佳龙马上找来水冲洗了一下,一看这个物体很漂亮,黑里透亮,很沉也很大。"这是什么家都是严严,有说上发们看,可是大家都不强陷。如此是有,但都拿不出具体的权威说法。无奈下,喜欢收藏石头的刘佳龙把这块神秘物拿回家中,保存了起来。

在家细看发现,这个物体有人 工打磨的痕迹,有棱有角,经测量, 长53厘米,重16.3公斤,是椭圆椎 体形状。刘佳龙他先后发了几个关 于这块石头的视频,吸引了不少粉 丝,但还是没有一个人能准确说出 这块石头的信息和价值。



2021年3月3日,省考古所业务 办公室主任徐廷联系到和龙市文物 管理所表示,有人在网络上发布的 一个形似炮弹的大型石核的影像, 引起了国家级、省级专家的高度重 视,委托和龙市追回此件文物。

和龙市文化广播电视和旅游局对此事高度重视,委派主管文物的负责人专门处理此项工作。为确保文物能顺利追回,和龙市文化广播电视和旅游局还联系了和龙市公安局治安大队一同参与这次行动。

3月4日,和龙市文化广播电视和旅游局及和龙市公安局一行5人来到珲春市,与这件文物的发现者刘佳龙见面,并向他宣传了《中华人民共和国文物保护法》,经过耐心细致的思想工作,刘佳龙欣然同意将文物上交给国家。

"目前文物已经被妥善保管,下一步将进行深入研究。"和龙市之物管理所所长赵玉峰介绍说,经上级部门专家初步认定,这件文物的最精美的大型石核,它是旧石器时代型石核,它是旧石器时代型石核,它是旧石器时代型石核,它是旧石器的大型石核,它是旧石器的大型石核,它是旧石器的大型石域的文物。在和龙市境内发现这么精美的文物。在和龙市境证话动的之一。/城市晚报全媒体记者刘中心之一。/城市晚报全媒体记者刘佳雪报道和龙市文物管理所供图

抢抓黄金施工期 按下项目快进键

各地紧锣密鼓推进春季项目集中开工

近日,随着天气的逐渐转暖,全省各地抢抓黄金时节,紧锣密鼓推进春季项目集中开工。

今年以来,长春市借 跟随吉林省党政代表团赴 浙江、广东学习考察机会, 成功签约24个项目,合同 金额达1056.5亿元。他们 持续发挥"专班抓项目" "项目中心"机制优势,利 用年初"冬闲"时期,全力 破解项目开复工难题。长 春金赛药业国际医药产业 园项目2021年将开工建设 医药产业项目7个,总投资 76.68亿元,2021年计划投 资34.36亿元。

吉林市截至目前已落 实5000万元以上项目401 个,总投资2059亿元,比去 年增长55.7%。中国吉林 国家碳纤维产业园建设项 目总投资6亿元,2#、3#碳 化车间已完成主体暖封 闭,3#碳化车间正处在 ALC板隔墙和钢楼梯安装 阶段,预计4月将进行碳纤 维生产线的设备安装,7月 即可投入生产。 1至2月, 吉林市固定资产投资增长 44%,各项指标实现5年来 同期最好水平。招商引资 方面,到位资金增长 145%

年初以来,四平市紧 盯重点项目,全市列入"推 讲'一主六双',加快项目 建设"春季集中开工的 5000万元以上项目156个。 比去年增加69个,增幅近 80%。完成固定资产投资 3.35 亿元,同比增长 55.1%,增幅位居全省第一 位,创近年最高增幅。四 平-长春共建汽车产业园 项目已规划完毕,今年春 季开工5个子项目,其中3 个子项目7月末可达到投 产条件,两个子项目正抓 紧施工,计划年底前投入

辽源市坚持规模扩张与结构优化相结合,挖掘存量与提升增量相贯通,多元投入与持续产出相配套,有效投资与防范风险相衔接,着力补短板、强弱项、促升级,最大限度释放项目建设潜力、动力初高已编制完成,包括5个产业功能区域和1个康养小镇。截至目前,辽源市计划春季集中开工项目83个,总投资361.49亿元,年度计划投资96.43亿元。

截至3月20日,通化市已开工5000万元以上新建项目36个,年度计划投资40.8亿元。位于二道江区李家屯的通化鑫鸿新材料有限公司年产300万吨高效环保纳米活性钙脱硫脱硝药剂项目,总投资30亿元,项目建成后可实现年产120万吨新型高效环保纳米活性钙。目前,项目证在试桩,3月25日破土动工,2025年10月投产。

白山市总投资20亿元,年度计划投资3亿元的 白山临江矿泉饮品产业园 农夫山泉临江长白山饮用 水有限公司年产119万吨 饮用天然水生产线建设项 目,目前已经完成场地平 整,3月25日正式开工建 设,投产后可形成年产119 万吨饮用天然水的生产能 力。今年,该市参加全省 "春季集中开工"活动项目 151个,总投资508.3亿元。

松原市新能源基地项 目总投资148亿元,总装机 规模177万千瓦。3月22 日,在阳光电源乾安县200 **兆瓦渔光互补光伏发电项** 目一期50水瓦项目现场,记 者看到桩基础已完成90%, 光伏板安装完成75%,逆变 器安装完成60%。2021 年, 松原市计划实施5000 万元以上项目314个,比去 年多99个,总投资1542亿 元。确定春季集中开工项 目192个。3月25日,全省 春季集中开工日当天开复 工项目将有89个。

今年,白城市计划实施5000万元以上项目167个,总投资797亿元。项目审批等前期手续办理提速,年初以来白城市累计开复工5000万元以上项目123个。梅花玉米深加工三期30万吨赖氨酸及产业链配套项目于3月动工,预计11月建成投产。同时,益海嘉里、天津福瑞达等6个配套项目跟进实施,标志着梅花全产业链建设实现实质性容破。

今年,延边州拟纳人全省春季集中开工项目142个,总投资660.1亿元,计划投资161.8亿元。其中,产业类项目84个;基础设施类项目22个;社会民生类20个;生态环保类8个;房地产类8个。总投资15亿元的5G智能制造产业园项目将于3月25日开工。今年投资额度为1.5亿元,项目全部达产后,预计可实现年产值5.2亿元,缴纳税金0.36亿元。

在雪花飞舞的3月20日,长白山高铁站配套设施工程(交通枢纽工程)现场,一派忙碌景象。该项目总投资10.27亿元,年度计划投资1.25亿元,年内计划完成落客平台及匝道桥梁工程等工程。年初以来,长白山管委会春季累计开工5000万元以上项目7个,总投资33.7亿元,年度计划投资8.2亿元。其中,3月25日,集中开工5000万元以上项目3个,总投资13.1亿元,年度计划投资2亿元。

年初以来,梅河口市已 累计开复工5000万元以上 项目65个,总投资234亿 元,年度计划投资70亿元。 今年总投资50亿元的四环 医药惠升胰岛素全产业链 项目将启动二期建设,包括 胰岛素I期扩能改造项目、 糖尿病生物药II期产业化 建设项目等3个子项目, 达 产后,预计年可实现产值 150亿元,税金超过30亿 元。/吉林日报记者崔维 利 隋二龙 韩金祥 李婷 王忠先 尹雪 代黎黎 王欣 欣 庞智源 刘霄宇 李慧 龙 姜岸松 报道